



暴雨中总有一些画面，让人看后倍感温暖

九旬老人雨中迷路，民警背起就走

7月2日傍晚，一场瓢泼大雨让很多人措手不及，常州不少低洼地带出现了“看海”的状况，大家的出行受到了很大影响。暴雨无情人有情，总会有一些画面让我们感动。

钱顺欢 姜立 葛小林

九旬老人雨中迷路

7月2日傍晚6点，永红派出所接到市民郁先生打来的求助电话称，自己经过清潭东曹村双汇冷冻鲜肉门口时，遇到一位八九十岁的老太太，老人迷路了，需要民警的帮助。

民警顾云峰接警后，考虑到清潭新村是老小区，短时的暴雨已经在路面上形成了积水，影响车辆行驶，加之郁先生所述位置距离派出所不是很远，于是当机立断，步行蹚水火速赶往现场。

民警在菜场一店铺的屋檐下找到了迷路的老太太。见老人身上的衣服已经被淋湿，当即脱下了雨披，给老人穿上。

老太太说，她今年90岁了，眼睛不好看不见路，腿脚也不好，现在雨这么大，路也滑，不敢自己走。顾警官询问下老人家里地址，但老人说不上来。顾警官便把老太太背上，准备先把老人接回派出所。民警的这一举措感染了附近店铺老板，老板主动为民警和老人撑伞并一路护送回永红派出所。

到了派出所，顾警官全然不顾自己的警服已经被雨水浸湿，



老民警梅建(左)和辅警刘国春(右)在积水涵洞边冒雨引导车辆
(网友拍摄,请作者和报社联系领取稿费)

小图为民警顾云峰将90岁老太太背回派出所
(派出所监控截图,警方提供)

一直耐心地引导老人回忆家庭地址和子女的信息。在顾警官的耐心引导下，老人说自己是独居，当天本来是出门跟老姊妹聊天的，正要回家时下起了大雨，结果在雨中看不清，就迷离了，多亏了民警及时赶到。

最终，老人回忆起了自己的名字和女儿的名字，民警根据这个线索找到了老太太的家人。

小车在涵洞里熄火

7月2日晚上，一张老交警蹚水解救被困女司机的照片在朋友圈里热传，引来点赞一片。

记者了解到，当天傍晚，大雨滂沱，横山桥山水路高速涵洞是易积水路段，横山桥交警中队50多岁的老民警梅建和辅警刘国春前去现场指挥交通。果然，

在现场他们看到一名男子打着赤膊在将小汽车从涵洞往外推，便立即上前帮忙。这名男子称，涵洞里还有一名女司机，车子趴窝了，她不敢下车，正急得哭呢。

此时，涵洞最深处积水有1米多，梅警官和刘国春穿着短裤蹚水过去。

当时，被困女司机正哭着打电话救援，梅警官让女司机先下车，但女司机已完全手足无措了。于是，他们和两名热心人一起，将小汽车从涵洞推到了不积水的路段。虽然只有100多米，但众人都浑身湿透。

记者了解到，暴雨中，梅警官和其他警员们值守在周边，引导车辆绕开涵洞行驶，还将陷在涵洞里的熄火趴窝的5辆小汽车推到了安全地带。

几枚刀币价值百万？都是套路

“鉴宝”公司半年骗到560万元，350多名藏家入坑

今年3月，武进辖区内多个派出所频繁接到关于鉴宝方面的纠纷警情，在处置中，民警发现，多起纠纷的发生经过惊人相似，且都牵涉两家公司：常州宝德文化艺术有限公司、唐御信息权属登记中心。民警随即展开调查，经两个月时间，揪出了一个近40人的“鉴宝”诈骗团伙，这伙人半年坑了350多名藏家560万元。

武公 葛小林

鉴定师买家都是托

现代快报记者了解到，今年3月，河南的张先生在网上找到了一家“古玩鉴定交易”的藏品公司，与“专家”联系后，张先生将自己的藏品古钱币拍照发给了对方。第二天，张先生就接到了“专家”电话，说他的这几个钱币至少价值百万，并建议张先生带上实物来一趟常州，进行更全面、专业的鉴定。

在常州宝德文化艺术有限公司，张先生的古钱币得到了“专家”肯定，并找到了“买家”。双方经商定，决定以100万元的价格交易，但“买家”提出，需张先生在权威部门对该藏品进行鉴定和备案。随后，公司业务员就带张先生来到唐御信息权属登记中心，花费1万元进行鉴定。

鉴定结果让张先生是几分欢喜几分忧，因为鉴定报告显示，该古钱币是省一级文物，按法律规定，不允许私下交易。眼看着即将到手的100万要打水漂，此时公司业务员提出了一个折中的办法，建议张先生走拍卖的形式，并表示拍卖会在6月下旬举行，届时会邀请张先生免费前往香港共同参与。当天，张先生同意了这个建议，并与公司签订了保拍合同，返回河南。

实际上，给张先生鉴定的“古钱币专家”，陪同张先生去做鉴定的业务员、愿意出高价买藏品的买家，以及唐御信息权属登记中心的鉴定人员，早已经在一个微信群里商量好，怎么布下套路，然后张先生乖乖掏出鉴定费、参加拍卖的服务费、质押金等。

注册半年获利560万元

今年5月，武进警方一举将该诈骗团伙成员抓获归案。经初步查明，2017年11月，犯罪嫌疑人王某某成立常州宝德文化艺术有限公司，随后招募嫌疑人周某某、戚某某、陆某某等近40人，以团伙化、公司化的形式作案。

武进公安分局湖塘刑警中队中队长钱力介绍，这一团伙通过网络发帖、QQ、微信、电话邀约等方式在全国范围内寻找被害人，以高价私下交易藏品等名义诱骗被害人至公司，随后以虚构买家购买藏品收取“鉴定费”、虚构公司拍卖收取“服务费”“质押金”等方式实施诈骗。据初步统计，该案被害人达350余名，涉案金额达560余万元。

“买家都是公司的业务员扮演的，所谓的鉴定证书也都是模板。”嫌疑人周某某交代称，他们对外宣称将在6月下旬带队去香港拍卖，实际上是缓兵之计，他们公司会在6月关门走人。

目前，因涉嫌诈骗，嫌疑人周某某、戚某某、陆某某等35人已被依法准逮捕。

因口角男子持刀捅伤两人 警方正全力追捕凶手

7月3日下午4时许，常州市中心的人民公园内，一名男子持刀捅伤一中年男子和一老年男子后逃跑。其中，被刺的老人伤势严重。现代快报记者来自常州钟楼警方获悉，这起突发的持刀伤人事件，疑因三男子间起口角引发。目前，常州钟楼警方正在全力追捕行凶男子。

当天下午，有网友爆料称，“常州人民公园里有一个老头子被人用刀刺了，地上好多的血”。有多位网友发出了现场图片，只见一人躺在地上，身边全是血迹，一名警务人员在其身边照顾，急救人员赶来，将伤者抬上

急救车。

当晚6点40分，常州钟楼公安分局发布了“关于人民公园发生持刀伤人案件”的情况通报。据通报称：7月3日16时21分许，钟楼公安分局南大街派出所接报一起持刀伤人警情，巡逻民警迅速赶至现场处置。经走访了解，系一名男子在人民公园喷泉附近，与另一名中年男子和一名老年男子发生口角，后该男子持刀将两人捅伤后逃离现场。两名伤者已于第一时间送往第一人民医院抢救，目前暂无生命危险。现公安机关正在全力追捕犯罪嫌疑人。

葛小林

800多只昆虫“聚会”常博

昆虫是地球生命演化中最成功的生物之一，它们种类繁多，目前确认的昆虫已超过100万种，约占地球已知动物的2/3。7月3日，现代快报记者来自常州博物馆获悉，该馆将于7月5日举办“虫虫世界——常州博物馆藏精品昆虫展”，届时将由800多件昆虫标本展出，展期至8月20日。

据了解，“虫虫世界——常州博物馆藏精品昆虫展”是常州博物馆历经多年筹备而推出的

原创科普特展，展示各类精品昆虫标本300多种，共计800余件。其中有伸展长度达60厘米的竹节虫，身披盔甲体形硕大的长戟大兜虫，国家重点保护动物阳彩臂金龟、拉步甲，闪耀金属般璀璨光泽的帝王吉丁虫、青铜宝石丽金龟等一大批世界珍奇昆虫。

据介绍，展览内容分为昆虫基本知识介绍、精品昆虫欣赏、昆虫与人类的关系三大部分，知识面广博、种类丰富、内容详实。

张如嫣 宋体佳

两辆大货车深夜追尾 一对夫妇身亡 3岁男孩躲过一劫

7月2日深夜，S39常泰高速上，一辆大货车猛烈地撞上前面的大货车，导致车头严重变形，驾驶室前座的一对夫妻不幸身亡。他们3岁的孩子在后座睡觉，在猛烈撞击时滚落在车座间隙，幸免于难。

现代快报记者来自常州消防支队了解到，7月2日晚11时29分许，常州119指挥中心接到报警称，S39常泰高速往常州方向离孟河1公里处发生车祸，有人被困，附近消防中队闻警立即赶赴现场处置。

只见事故为两辆大货车追尾，前车的驾驶员介绍说，当时临近孟河出口，他驾车准备下高速，因此提前在最右边车道行驶，可没想到后面的大货车从他的斜后方冲来，他已经在最边上的车道，无法躲避，眼睁睁看着后车撞在他的货车车身上，后车的车头、驾驶室严重变形毁损。

救援人员立即呼喊车内是否有人员被困，但变形的驾驶室内并没有声音回答。考虑到伤者有可能昏迷，救援人员没有贸然

采用切割的方式，而是派出人员钻进变形的驾驶室内勘查，只见发现驾驶室前座一男一女已经没有了声息。

这时，后座传来小孩的啼哭声，原来，在扭曲变形的后排座位空隙之间，还有一个看上去才三岁的男孩。

救援人员立即对车辆进行破拆切割，而车内消防员小心翼翼地保护着男孩，待救援通道一打通，便立刻将小男孩送出车外，交由现场急救人员处理。随后，前排的一男一女也被相继救出，但生命体征不明，情况不容乐观。120迅速将人员送往医院进行救治，后经交警部门证实，这一男一女已经身亡。

经交警部门初步勘查，事故发生时，3岁男孩的父母坐在前座，父亲驾车。男孩则在后座睡觉。事故发生时，男孩滚落到座位间的狭小空间内，有座位缓冲，男孩没有受到强大的冲击力，得以幸免于难。目前，针对事故原因，交警部门还在进一步调查中。

邹海楠 葛小林